

Makói Független Ujság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:
DR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 f

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40 f

Nagy sikereink Albániában

Óriási német győzelem

B u d a p e s t, febr. 25.

Orosz hadszíntér:

Helyenkint tűzérési harcok.

Olasz hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Csapatunk tegnap Albániában a Durazzótól keletre és délkeletre az előző napon megvert olaszokat erélyes üldözés közben a Bustaraktól nyugatra fekvő földnyelvre üzték vissza. Durazzo kikötőművei ágyúink tüze alatt állanak, a csapatok és hadiszerek behajózását sikeresen zavarjuk. Egyes olasz hadihajó megjelenése az események fejlődésére semmi hatást nem gyakorolt. Ezen harcokban eddig összesen 12 olasz tisztet, több mint 700 főnyi légénységet fogtunk el és 5 löveg-
get és egy gépjegyet zsákmányoltunk.

A magyar és osztrák csapatok egyik-másik hadoszlopa, amely Durazzótól délkeletre nyomult előre, megtámadta a Sasso-Bianco melletti olasz állásokat, tíz kilométernyire a várostól délnyugatra és véresen kiverte az ellenséget.

Az olasz csapatok mindenhol a legnagyobb zavaran huzódtak a belső védelmi vonalra. Csapatunk győzedelmesen üldözték őket. Tűzérésünk már a várost és kikötőt fenyegeti. Az olaszok elkeseredett és kétségbeesett erőlködést fejtenek ki, hogy a megvert védősereget legalább behajózhassák és megmentseik.

A belső erődítési vonalon szünetlenül támadó csapataink és az ellenséges hátrédek közt heves harc dúl. A hátrédek időt akarnak nyerni a behajózáshoz.

B e r l i n, febr. 25.

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

A Maas jobb partján a már jelentett sikereket tegnap is különböző irányokban gyümölcsöztettük, a Maass melletti Champneuville, Cotelettes, Marmout, Breaumont, Chambrette és Ormes megerősített falvakat és majorokat elfoglaltuk, ezenkívül rohammal bevettük az összes ellenséges állásokat. Egész a Louvenont hegyhátig, ellenség véres veszteségei ismét rendkívül súlyosak voltak, a mieink elviselhetők. A fog-

lyok száma több mint 7000-rel szaporodott, most már tizezren felül van, a hadianyagban ejtett zsákmányról még nincsenek adatok.

Keleti és balkán hadszíntér:

Jelentős esemény nem történt. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Legfőbb hadvezetőség.

Az angol miniszterelnök a békéről

Még nem akarja a békét

Makó, február 25.

Az angol alsóházban Trevelyan volt miniszter (aki a háború kitörésekor lépett ki az angol kormányból) és Snowden képviselő megkérdezte a kormányt, hogy milyen feltételekkel lehetne véget vetni a háborúnak úgy, hogy mégis elérjék azt a célt, a melyért a szövetségesek küzdenek. Asquith miniszterelnök a ház zájós helyeslése közben nagy nyomatékkal kijelentette, hogy addig le nem tesszik a kardot, amelyet nem szívesen vontak ki, amíg Belgium — s most már amíg Szerbia is — mindent vissza nem kapott, amit áldozott, sőt még ennél is többet mond: míg Franciaország teljesen védve nem lesz minden támadás ellen, míg az európai kis népek jogát megingathatatlan alapon nem fektetik és míg a porosz militarizmus uralmát örökre meg nem semmisítik. Hogy győzzem meg — mondotta — ellenfeleinket, hogy értessem meg velük — tejezte be beszédét a miniszterelnök — hogy kizárólag e feltételek mellett köthetik csak meg a békét? (Viharos helyeslés.) — Wals munkapárti képviselő azt mondotta, hogy a támadó félnek kell megtennie az első lépéseket a béke érdekében. Mindaddig, amíg Németország be nem ismeri bűnösségét, korai volna a békéről beszélni. — Stantor munkapárti tiltakozott Snowden fejtegetései ellen és kijelentette, hogy a munkások kilenvenöt százaléka támogatja a kormány álláspontját. A vita ezzel befejeződött.

A liszt és kenyér- árak Makón

A rendőrség legújabb intézkedése

Makó február 25

A makói rendőrség a mai napon újlag szabályozta a kenyér és lisztárakat s ezen legújabb árjegyzéket alábbiakban közöljük:

Az új rendelet, alig állapít meg magasabb árakat, per fillér a különbség a régi és új árak között, a kenyérlisztánál az áremelkedés 2 fillért sem tesz.

Igen érdekes a rendőrség hirdetményének azon része, amely a fehér kenyérről is beszél. Szóval reményünk lehet újból az izletes hófehér makói cipóhoz, ha drágán is, de lesz. Csak attól félünk, hogy a fehér cipó után majd a kukoricás kenyér jön, mert Ausztriában már megkezdtek a kukoricás kenyér sütését.

A rendőrség új árakat megállapító rendelete következőleg hangzik:

A Makón eladásra kerülő kenyérliszt nem a helyi malmoknak a terméke, hanem azt a Haditermény r. t. az ország más városai-
ból utalja ide, ahol a felesleg, miután az ország összes lisztkészlete egységes elszámolás alatt van. Tekintettel arra, hogy a miniszterium által megállapított maximális lisztárakhoz, így tehát a fuvar költságon felül kezelési költség is merül fel, így a liszt árait a következőkben állapítom meg:

A 0-as liszt ára 84 fill. (8 f.)
A főző liszt ára 60 fill. (5 f.)
A kenyér liszt ára 46 fill. (4 f.)
Vonatkozik ez természetesen a

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban kaphatók a PALLAGI-cégnél.

kicsinyben árusításra, szatcsoknál, lisztes üzletekben stb.

Ennélfogva a kenyérrájakat a következőkben állapítom meg:

0 és lisztből készült kenyér 88 fillér.

Főzölisztből készült kenyér 64 fillér.

Kenyérlisztből készült kenyér 50 fillér különként.

A kenyér közfogyasztásra mind a három féle lisztből készíthető, mert elfordulhat, hogy nem érkezik kellő mennyiségű kenyérliszt s így, hogy a közlelemzés fenn ne akadjon, helyette főzölisztből is készíthető.

Félik az öreg makóiakat a zülléstől

A bevonulás előtti napon az összes korcsmákat bezárják

Makó, február 25.

Bizony a berukkolás előtt, nem lehet egyet zülleni. A rendőrség ma szigorú rendeletet bocsátott ki, amelyben a hó 27 re az összes korcsmák bezárását elrendeli, hétfőn déli 10 óráig, amely időre a legősebb makói reguták berukkolnak. Bizony ugy sem igen volna kedve a bevonulóknak mulatni, ha csak kezesességében, hogy deressedő fejjel belebuvik a „komiszba“.

A rendőrség rendelete következőképp hangzik:

A folyó hó 28 án történő bevonulásra tekintettel elrendelem, hogy f. hó 27-én vasárnap éjjel korcsmák, vendéglők és más italmérési csak éjjel 11 óráig tartathatók ugyan éjjeli 12 óráig azonban 11 órától kezdve szeszesez italt adni senkinek nem szabad, — továbbá f. hó 28 án, hétfőn d. e. 10 óráig se italméréssel bíró szatcsoboltokban, se más helyen szeszesez italt kiszolgálni senkinek nem szabad. Figyelmeztetem az összes italmérőket, hogy aki ezen tilalmat megszezi, annak az italmérési engedélyének megvonása iránt a lépéseket haladéktalanul meg fogom tenni.

A battonyai leányok katonák szeretnének lenni

Hőslelkű magyar leányok

Makó, február 25.

A régi időkét éljük ismét át. Apa, fiu egymás mellett harcol a csatásokon és a vitéz magyarok őseikhez méltóan oroszán bátorsággal küzdenek az ádáz ellenség ellen.

És vannak még, akik azt mondják, hogy a mai nők már nem olyanok, mint a régi nagy idők hősnői? Hogy a mai időkben nem teremnek Zrínyi Ilonák és Dobó Katalinok?

Mindig tudtuk azt, hogy a magyar nők legfőbb javaikat odaadnak a haza jobb sorsáért. Már

eddig is önmegtartó munkásságukkal, önkéntes adóikkal áldoztak a haza oltárán.

Most azonban már életüket is felajánlják, ha szükség volna rá.

A mai napon Battonyáról levelet kaptunk, amely örök időkre meghatározó dokumentuma marad a magyar nők hősi áldozatkésztségének. A levél írója egy lelkes magyar leány, aki több barátjával önkéntes női csapatot öhajtatna szervezni, hogy karddal a kezében vegyen részt a háborúban. Az érdekes levelet szövegében itt közöljük:

Én magyar leány és több barátom szeretnénk katonák lenni, szívesen mennénk ki a harcmezőre fegyveres szolgálatot teljesíteni lelőnénk a muszkát u. y. hogy egy szál se maradjon. Szívesen áldoznánk fel életünket vérünket a hazáért és királyunkért.

Szeretnénk külön önkéntes női csapatokat szervezni és lenne nagyon sok honleány, akik örömmel jönnének az új női katonai szolgálatra. Kérném tessék szíves lenni a szerkesztői üzenetek közt tenni, hogy lehet-e önként női csapatokat szervezni. Kérném, ha lehet minél előbb mert nem akarunk szolgálatunkal késni, ha lehetne úgy rögtön jelentkezni, nehogy elkésnénk.

Kéréssem ismételve maradok tisztelttel N a gy Mariaka Battonya Kunágotai u. ca. III. ker. 24. szám.

Ime a magyar nők tradíciós hazafiasága. Ez a kis levél többet mond mindennél és egyúttal azt is bizonyítja, hogy annak a népnek, amelynek női így gondolkodnak, az csak győzedelmeskedhet ellenségei felett.

A dughagyma drágaság

Maximálják az árakat

Makó, febr. 25.

A makói hagymapiac legújabb specialitása a dughagyma drágaság, melyről az „Esti Ujság“-ban következőket olvassuk:

A makói hagymaspekuláció, a mellyel már több ízben foglalkoztunk, tavaly már elérte, hogy hónapokon át nem volt hagyma s most is olyan árakat fizetünk a hagymáért, amelyek a termelés költségeivel egyáltalán nincsenek arányban. A 16—18 koronás vörshagyma ma már 70 korona, a 20—30 koronás fokhagyma 400—450 korona, de a spekuláció ezzel nem éri be és rávetette magát a jövő évi termésre.

Olyan példátlan elszánt eszökkel dolgoznak a makói hagymabrigantik, hogy a hagymamag métermázsáját felhajtották három ezer koronára s a dughagyma métermázsáját 400—450 koronára emelik fel. Rendes körülmények közt a hagymamag 300—400 koronába, a dughagyma pedig 30—40 koronába kerül. Mennyiért adhatja el azután a termelő hagymáját, ha a vetőmag ilyen horribilis drága?

A kisebb makói hagymatermelők valósággal kétségbeesve néznek az ideai termés elé. Nem is

gondolhatnak arra, hogy bevessék a földjüket, mert nem bírják a hagymamagot megfizetni. A spekulálók számítása erre is megy ki: kisebb termést akarnak, hogy annál nagyobb árat követelhesse nek az árúért. Nagyon sürgős volna a kormány közbelépése. A dughagyma és a hagymamag árának maximálása nélkül az idén se lesz hagymatermés.

A cikk állításai valóban fedik a tényleges adatokat, amennyiben a dughagyma ára tényleg 400—450 korona s a hagymamagért literenként tényleg 10—15 koronát kérnek a kertészek.

Csak az nem felel meg igazán a valóságnak, mintha a makói hagymakerítésre súlyosan nehezednének ezek az árak, mert emberemlékezet óta makói hagymakerítés nem vásárolta soha a piacon a rakni való hagymát. Ez mindig a maga termelvényéből került s került ki.

A makói dughagyma és hagymamag drágaság nagy csapás az ország többi vidékén levő hagymatermelőknek, kik magasztásukat Makóról veszik be, amint a makói árak mutatják, berzalmas drágán.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Február 26. Szombat. Róm. kath. és Protest. Géza vt. Görög orosz február 14. Martinián Nap kel 6 óra 51 percor, nyug. szik 5 óra 35 percor.

— Megbűntetett makóiak. A rendőrség Kiss Jánosné makói lakost azért, mivel az érpét a megállapított árnál drágábban árusította 100 kor. pénzbüntetéssel büntette meg. Dombi Istvánt pedig azért, mivel az udvarában felépített ragadós száj és körömfájást a hatóságoknak nem jelentette be 100 kor. pénzbüntetésre ítélte. Mindkét ítélet III. fokú jóváhagyást nyert.

— A 43—50 éves népfőkelők bevonulásáról. Február 28 án és március 3 án bevonulnak a 43—50, ebben az évben már 44—51 éves népfőkelők. Még pedig 28-án az 1870., 71. és 72 ben született alkalmos népfőkelők, március 2 án pedig az 1865., 66. és 67. évben születettek. E szerint tehát az 1868. és 69 ben születettek egyelőre nem vonulnak be. E két évfolyamból csupán csak azok kötelesek március 3 án bevonulni, akik önként jelentkeztek katonai szolgálatra (a hadiönkéntesek) és akiket eddig a napig besoroztak. Az 1868—1872. években született népfőkelők egy külön csoportot alkotnak, amelyet csak frontszolgálatra vesznek igénybe és e csoport két legidősebb évfolyamát tehát később hívják be. — A parlament szerdai ülésén egy interpellációra adott válaszában Hazai Samu honvédelmi miniszter kijelentette, hogy a 43—50 évesek bevonulását már nem halasztják el, de mindazok, akik fölmentésükért kérvényt nyújtottak be, ott-hon várhatják meg kérvényük elintézését, vagyis mindazoknak, akik fölmentésüket kérték, nem kell egyelőre bevonulniok. Erre nézve a honvédelmi miniszter ren-

deletet küldött a közigazgatási hatóságoknak.

— Kockacukor helyett homokcukor. A cukorgyárak állandóan nagymennyiségű homokos, szemes cukrot készítenek, amelyet a háboru előtt a külföldön hoztak forgalomba. Most, hogy a cukorkivitel erősen csökkent, a gyárak a népszerűtlen homokos cukrot itt akarják forgalomba hozni, míg a süveg- és kockacukrot visszatartják. A fogyasztási szövetkezetek központjai most tudatták a fiókok vezetőivel, hogy a cukorgyárak már esakis homokcukorra fogadnak el megrendelést, ezért rövid idő múlva már csak homokcukrot tudnak adni ók is. Hogy a raktáron levő értékesebb finomítvány tovább tartson, a fiókok felemennyiségű kocka- és süveg-cukrot és felemennyiségű homokcukrot adnak ki a vevőknek.

— Jótékonyág. A makói Krisztusban hívő egyház (nazarénus) Soós Lajos gondnok útján a Kárpáti falvak javára 500 koronát, Kuez Györgyné Megyeház-utca 21 sz. a lakos a hadba vonult elesettek árvái javára 100 koronát adományozott a polgármesteri hivatalnál.

— Pénzküldés olaszországi foglyainknak és internáltjainknak. A napokban megjelent annak a hírek kapcsán, hogy a berlini Deutsche Bank a cs. és kir. osztrák postatakarékpénztárnál nyitott csekkszámlája úján pénzküldeményeket közvetít az olaszországi osztrák és magyar hadifoglyok és internáltak részére, illetékes helyről azt a fölvilágosítást kapja Budapesti Tudósító, hogy a Deutsche Bank m. kir. postatakarékpénztárnál is külön csekkszámlát nyitott erre a célra. Az öszsze, amelynek ellenértékét lírában juttatják el O szországba, bármely magyar királyi postatakarékpénztárnál vezetett csekkszámlája javára. A befizetési lapot a Deutsche Bank vagy a m. kir. postatakarékpénztár Budapesten a bank számlájára díjtalanul bocsátja az érdekeltek rendelkezésére.

— A főrendiház ülése. A főrendiház holnap délelőtt 11 órakor tart ülést, amelynek napirendjére mindazokat a törvénytjavaslatokat tüztök ki, amelyeket a képviselőház a főrendiház legutolsó ülése óta letárgyal és elfogadott. Állítólag a főrendiház ülésén több felszólalás lesz és pedig: az izlám vallásról, a Pénzügyminiszter-ről és a horvát cimer rendezéséről szóló törvényjavaslatokról és a földgázról szóló pénzügyminiszteri és a kivételes hatalom igénybevételéről szóló kormányjelentésről. A hétfői ülésen a napirend előtt Tisza István gróf miniszterelnök felelni fog Edelsheim-Gyulay Lipót grófnak a mult ülésén a hadi árak ügyében hozzá intézett interpellációjára.

— Panaszok a petróleum finomítók ellen. A fűszerkereskedők körében azt a panaszt hangzatták a petróleum finomítók ellen, hogy nem akarnak rendelkezéseket elfogadni és pedig azért nem, mert állítólag nincs készletük. Ezzel szemben a valóság az, hogy a finomítók elegendő készlet fölött rendelkeznek, de spekulációs célból utasítják el a megrendeléseket. A finomítók kölcsönhordó címén 2—3 koronákat szoktak fölsszámítani a kereskedőknek, vagy pedig csak

nyugodtan a rendelőt, ha a megrendelő igénybeveszi valamelyik ügynök vagy kereskedő közvetítését. A kormányrendelet ugyanis métermássáinként három koronát engedélyez a közvetítőnek. A fűszerkereskedők körében mozgalom van arra, hogy értekezleten foglalkozzanak a fölmerült panaszokkal.

— Munkát a rokkant katonáknak. A földmivélsügyi minisztérium felhívja az érdekelt gazdaságokat, miután a háza védelmében megrokkant katonák megélhetéséről gondoskodni a társadalom legelső kötelessége, hogy hazafias kötelességének ismerje gazdaságaikban minden állandó alkalmazással járó és általuk elvégezhető munkaalkalmat megrokkant katonákkal polgárokkal betölteni. A m. kir. rokkantügyi hivatal (I. Budapest, V., Országútház, VII. kapu) a rokkantak munkájának közvetítésében azon elve vezet, hogy lehetőleg minden rokkant katonára azon munkakörben nyerjen elhelyezést, mely háború előtti polgári foglalkozásának megfelel. Azok részére, kiknek rokkantsága a régi foglalkozás folytatását akadályozza, más megfelelő munkakörben nyernek kiképzést, azok pedig, akik rokkantságuk folytán minden mezőgazdasági foglalkozásra alkalmatlanná válnak, azok szolgái, felügyelői és hasonló állásokban helyeztetnek el.

— Hadijárulék a háború áldozatainak. Nagyváradról jelentik: A város a házi özvegyek, árvák és rokkantak ellátásának biztosítására hadijárulékot vet ki, amelynek progresszív kulcsa a következő: 500 korona állami adóig 5 százalék, 1000 ig 10 százalék, 1000-an felül 15 százalék. Aki a harctéren megsebesült vagy aki hat hónapig a fronton volt, nem fizeti ezt az adót: ezeknek a városi adóhátralékát is elengedik. A város reméli, hogy a hadijárulék három év alatt 500.000 korona lesz. Ez összeg kamatja elegendő lenne a segítségére szoruló nagyvárad hadiözvegyek, árvák és rokkantak ellátására.

— Szerbiában még nem lehet exhumálni. Egy halasi atyát, aki Szerbiában elesett fiának holttestét exhumálni akarta, értesítést kapott a szerbiai cs. és kir. katonai főparancsnokságtól, hogy Szerbiának a megszállt területein exhumálásokat most még nem engednek. Ez a tilalom elsősorban közlekedéstechnikai okokból vált szükségessé. A hiányosan kiépített vasutvonalak és a föltétlenül szükséges nagy utánpótlások folytán a terület vonatain közlekedési nehézségek és zavarok mindennaposak. Egészségügyi tekintetek is azt követelik, hogy az elszállítását ez idő szerint ne engedélyezzék, mert minden elővigyázati rendszabály ellenére attól lehet tartani, hogy a fertőző betegségeket a belföldre hurcolják.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Szabó Anna Barta Antalné 38 éves, Kalász Anna özv. Kocsis Mihályné 63 éves, Bagaméri Erzsébet özv. Engedi Györgyné 59 éves korában.

— Apró hírek a rendőr égről. Cs. Kiss István Eötvös-u. 19 sz. a lakos kutyája Geiringer Károly fiát megharapta. Az etbulajdonos többszöri figyelmeztetés dacára

kutyáját az utcára engedte. — A rendőrségnél egy katonai kenyérszak és egy kúriacs őriztetik tulajdonosa átvétele. — Magyarbányegyezőről folyó hó 17 én 2 drb. választott csikó Makó irányába elköborolt, megtaláló a rendőrségnek jelentse.

— Az Alagut. A legnagyobb irodalmi szenzáció volt annak idején az Alagut, Kellermann csodálatos fantáziájú regénye. Csodás még csak álomnak is elképzelni azt, hogy a föld alatt, Amerikából — Európába alagutat fúrjanak, melyen át a két világrész állandóan összeköttetik. Borzalmas akadályokat kell leküzdeni pár ezer méterrel a tenger alatt. Ezt a csodás regényt zseniális módon megörökítették filmen s soha még ily szenzációs képet nem mutatott be az Uránia, mint ezt az elképzelhetetlenül csodás alkotást. Az Uránia színházban háromszor került színre az Alagut s jóvá nem tehető mulasztást követ el, aki meg nem nézi a legszenzációsabb újdonságát ez évadnak.

Felkutatják a hősök magyarországi sírjait

Bizottságok járják be a magyar temetőket

Makó, február 25.

A tavalyi nagy orosz offenzíva idején a Kárpátokban, Bukovinában, Szerbia dunai partján, az olasz határon, mindenütt dörögtek az ágyúk, ropogtak a gépfegyverek. A harcterekhez a legközelebb eső terület Magyarországon volt ebben az időben s természetes, hogy a sebesültek nagy részét magyar kórházakban helyezték el.

A betegen vagy sebesülten kórházba került katonák közül azonban sokan el is hunytak a kórházi ágyban. Ezeket a hősöket ott temették el, ahol ápolták őket és ahol meghaltak. Soknak a családja azzal a kérelemmel fordult a hadvezetőséghez, hogy engedje meg az exhumálást, hazaszállítást és otthoni földben való eltemetést. A kérelmek egyre sürűbben érkeztek a hadvezetőséghez, de csak a legkritikább esetben adhatták meg erre az engedélyt. Attik kérték ugyan, de nem kapták meg hozzátartozóik holttestének hazaszállítására az engedélyt, azt válaszolta a hadvezetőség, hogy várjanak a háború befejezéséig s akkor minden akadály nélkül teljesülhet a ma még nehezen keresztülvihető kérelmük.

Különösen a harcterekhez közel eső területeken, így Sáros, Zemplén, Abauj Torna, Borsod, Szepes, Gömör, Maramaros, Bereg, Szilágy, Beszterce Naszód, Torontál, Bácsbodrog és Temes vármegyékben, ápoltak a háború folyamán sok sebesültet, de nincs Magyarországnak az a vármegyéje, amelynek a területén ne lenne néhány hősök eltemetve.

A háború befejezése után előreláthatóan országos mozgalom fog megindulni, hogy az elhunyt hősöket egykori lakóhelyükön levő temetőben helyezték örök nyugalomra.

Miután sok halottról maga a család sem tudja teljes pontossággal hogy hol nyugszik, most, másodszori eltemetésénél az exhumálás dacára is könnyen történhetnek tévedések és a hozzátartozók esetleg más idegen katonát is szállíthatnának haza, rokkant holtteste helyett.

Az ilyen tévedések elkerülésére dicséretes mozgalmat indítottak a magyar vármegyék. Városokban a polgármesterek, községekben pedig a fősolgabírák, jegyzők és bírák fel fogják szőlíteni a lakosságot, hogy aki tud katonasírokról, azokat az adatokat, melyekről tudomása van, írja meg az alispáni hivatalnak.

Beregben, Maramarosban, Zemplénben és Sárosban sok olyan katonasír van a mezőkön, erdőkben és a hegyek között, amelyekről alig tud két három ember. Most már ezekről is tudni fogunk. A beérkező jelentéseket az alispáni hivatalok össze fogják hasonlítani és lajstromot állítanak egybe, melyben vármegyénként lesznek felsorolva a magyarországi katonasírok.

Az egyes sírokról lehetőleg közelebbi adatokat is szereznek majd be a vármegyék alispánjai. Fél fogják jegyezni minden elhunyt katonáról külön-külön, hogy mi a neve, melyik eserdebe szolgált, hol sebesült vagy betegedett meg, mikor halt meg és mikor temették el és végül, hogy kik vettek részt a temetésén. A vármegyék bizottságokat küldenek majd ki, hogy vizsgálják meg a temetőket és a feltélen sírok fölé helyezzenek keresztet vagy sírkövet.

Minden Magyarországon elhunyt katonasírját fél fogják kutatni, s akinek a nyugvóhelyéről beszerezik a vármegyék a pontos adatokat, annak a hősnek a hozzátartozóit értesíteni fogják. Nem maradt tehát több feltélen és virágtalan sír magyar földben s a porló névtelen hősök közül soknak meg fogjuk tudni még a nevét, hogy a Kegyelet elzárándokolhasson hozzájuk.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(1119)

115. fejezet.

Ember tervez, más végez.

— Hogy hogy? kérdé Pátsy ur csodálkozva.

— A dolog igen egyszerű! válasszot Boriska. A házasság által a herceg nyeri meg a félmilliót — míg ellenben a házasság létre nem jötté esetén, mi nyerjük meg azt!

— Ez már igaz! mondá Pátsy. De azért mégis csak hadd jöjjön inkább létre. Leányunkkal legalább nem kell külön hozományt adni. E házasság révén előkelő ismeretségekre teszünk szert s meglehet, hogy Misibe is, aki különben esinos fiu — egy talian komtesz beléhabarodik. Akkor aszian szepen el lesznek látva mindaketten.

Boriska erre csak felfohászokdott:

— Adja a jó Isten!

Még azon a napon utána küldték Bertának a podgyaszt. Pátsy maga adta fel, a családból senki sem tudta, hogy hova.

Misi egészen oda volt. Atyjának magaviseletéből látta, hogy alibanem valami államesinyt követett el.

A legelső alkalommal előkapta nővérét.

— Ugyan mond már Márta, mi történt Bertával?

— Nem tudom, fivér! Nem látád, hogy magam is mennyire meg vagyok lepelve?

Misi nem tudott mit gondolni. Berta elment anélkül, hogy csak egy árva szóval is bucsut vett volna tőle. Atyja talán nem engedte?

— Nem tudok elég okos lenni! kiáltott fel nem egyszer. Atyám látszólag nem ellenezte, hogy öt nőül vegyem! Még azt is hozzá tette, hogy életében ne várjunk tőle semmit. Mit tett tehát mégis Bertával?

A szegény fiu azt hitte, hogy meg kell örülnie!

— Egyrészt nem akarta feltételezni atyjáról, hogy ily kétszínű szerepet játszik.

De másrészt lehetséges-e, hogy Berta kisasszony oly váratlanul és minden bucsuzás nélkül távozzék?

Folyt. köv.

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

KIADÓ FÖLDEK.

közel a városhoz gabona és hagyma termelésre Iritz Miksánál

Egy 14—15 éves szolid kis leány mindeneknek kerestetik. Cim a kiadó hivatalban.

Egy kisasszony azonnal felvétetik IRITZ SÁMUEL özv. cégnél.

Makói Uránia Színház

 Ez év legnagyobb mozi szenzációja 

Bernhard Kellermann világhírű regénye

AZ ALAGUT

szinre kerül február 26-án, szombaton délután fél 4, 5 és este fél 9 órakor. Február 27-én, vasárnap délután fél 4, fél 6 és este fél 9 órakor.

Mérsékelten felemelt helyárak.

 Számozott helyek 